
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE MAIO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

“A BÍBLIA NÃO É UMA SELEÇÃO DE HISTÓRIAS ANTIGAS E BONITAS, MAS PELA 
PALAVRA DE DEUS, A LUZ VEIO AO MUNDO E NUNCA MAIS SE APAGOU”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO JOÃO 19, 25-34 

Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 19,25-34 
 
Naquele tempo, 
25 
perto da cruz de Jesus, estavam de pé 
a sua mãe, a irmã da sua mãe, Maria de Cléofas, 
e Maria Madalena. 
26 
Jesus, ao ver sua mãe 
e, ao lado dela, o discípulo que ele amava, 
disse à mãe: 
“Mulher, este é o teu filho”. 
27 
Depois disse ao discípulo: 
“Esta é a tua mãe”. 
Daquela hora em diante, 
o discípulo a acolheu consigo. 
28 
Depois disso, Jesus, 
sabendo que tudo estava consumado, 
e para que a Escritura se cumprisse até o fim, 
disse:  
“Tenho sede”. 
29 
Havia ali uma jarra cheia de vinagre. 
Amarraram numa vara uma esponja embebida de vinagre 
e levaram-na à boca de Jesus. 
30 
Ele tomou o vinagre 
e disse: 
“Tudo está consumado”. 
E, inclinando a cabeça,  
entregou o espírito. 
31 



Era o dia da preparação para a Páscoa. 
Os judeus queriam evitar 
que os corpos ficassem na cruz durante o sábado, 
porque aquele sábado era dia de festa solene. 
Então pediram a Pilatos 
que mandasse quebrar as pernas aos crucificados 
e os tirasse da cruz. 
32 
Os soldados foram 
e quebraram as pernas de um e depois do outro 
que foram crucificados com Jesus. 
33 
Ao se aproximarem de Jesus, 
e vendo que já estava morto, 
não lhe quebraram as pernas; 
34 
mas um soldado abriu-lhe o lado com uma lança, 
e logo saiu sangue e água. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? 
DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 

 



1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 - APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2026, DE 20 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁSIO SAMPAIO MENEZES, QUE DENOMINA A QUADRA 
DA ESCOLA MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, COMO 
“MANUEL DELTRUDE”. 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA INA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NAS VIAS DO ENTORNO DA CAPELA NOVA, 
NA LOCALIDADE DE SOARES; 
 
REQUERIMENTO Nº 047/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, O ACESSO DOS 
ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS DO MUNICÍPIO DE MARCO QUE PERMANECEM EM 
SOBRAL DURANTE A SEMANA LETIVA AO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO 
DISPONIBILIZADO PELO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE NOS DESLOCAMENTOS 
REALIZADOS AOS FINAIS DE SEMANA E NO RETORNO AO INÍCIO DA SEMANA; 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, UM VEÍCULO 
TIPO A OU B PARA ATENDER AS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO QUE NECESSITAM 
REALIZAR TRATAMENTO DE SAÚDE FORA DO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 049/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA   
VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A 
INSTALAÇÃO DE REDUTORES FÍSICOS DE VELOCIDADE (QUEBRA-MOLAS) 
DEFRONTE À ESCOLA JOSÉ PEDRO E À UBS DE SANTA ROSA; 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICA PÚBLICA DE INCENTIVO À APLICAÇÃO DO ART. 22 
DA LEI MUNICIPAL Nº 536/2024; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2026, DE 20 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES ANTÔNIO GILDÁSIO SAMPAIO MENEZES, BRENA FERREIRA E 
CAMILO DE ARAÚJO EM RECONHECIMENTO E LOUVOR À COMERCIANTE MARIA 
AURILENE SILVA JOVINO, POR SUA EXCELENTE TRAJETÓRIA NO SETOR DE 
EVENTOS E COMÉRCIO LOCAL, IMPULSIONANDO A ECONOMIA DO MUNICÍPIO NA 
POTENCIALIZAÇÃO DO DESENVOLVIMENTO SOCIOECONÔMICO E DESTACADA 
DE SUA POSTURA DEVOTADA AO BEM-ESTAR DE NOSSA TERRA NATAL.; 



   
INDICAÇÃO Nº 015/2026, DE 21 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO DE MARCO, A 
CRIAÇÃO, ADAPTAÇÃO E MANUTENÇÃO DE ESPAÇOS PÚBLICOS INCLUSIVOS, 
ACESSÍVEIS E ADEQUADOS ÀS NECESSIDADES DAS PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SUAS FAMÍLIAS, CONFORME 
MINUTA DE PROJETO DE LEI QUE SEGUE EM ANEXO; 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 008/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 
GILDÁZIO MENEZES A COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM 
PRAZO REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS Nºs 046, 047, 048, 049 E 051/2026, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO, A MOÇAO DE APLAUSO Nº 004 A ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE E A INDICAÇÃO Nº 014, AO ÓRGÃO 
COMPETENTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 016/2026, 
DE 06 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE 
SOBRE A OUTORGA DE CESSÃO PARA EXPLORAÇÃO DO SERVIÇO DE TÁXI NO 
MUNICÍPIO DE MARCO, CONSOLIDA E ATUALIZA A LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
APLICÁVEL, COMPATIBILIZA COM AS LEIS FEDERAIS Nº 12.468/2011 E Nº 



15.271/2025, ESTABELECE REGRAS DE TRANSIÇÃO EM RAZÃO DA ADI Nº 5337, 
DISCIPLINA O SISTEMA MUNICIPAL DE TRANSPORTE INDIVIDUAL POR TÁXI E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 017, DE 
11 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE PRORROGA O 
PRAZO DE VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, APROVADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 167/2015, EM RAZÃO DA 
NECESSIDADE DE ALINHAMENTO COM AS DIRETRIZES DO PLANO NACIONAL 
DE EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
PARECER DESFAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
005/2026, DE  07 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO 
SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA AGENDA INSTITUCIONAL DE 
AUTORIDADES DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, EM OBSERVÂNCIA AOS 
PRINCÍPIOS DA PUBLICIDADE E DA TRANSPARÊNCIA ADMINISTRATIVA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER DESFAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
006/2026, DE 07 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO 
SILVA, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE LIMPEZA URBANA 
PROGRAMADA NO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2026, DE 13 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA   VEREADORA INA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, 
A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NAS VIAS DO ENTORNO DA CAPELA 
NOVA, NA LOCALIDADE DE SOARES, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 047/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, O ACESSO 
DOS ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS DO MUNICÍPIO DE MARCO QUE 
PERMANECEM EM SOBRAL DURANTE A SEMANA LETIVA AO TRANSPORTE 
UNIVERSITÁRIO DISPONIBILIZADO PELO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE NOS 
DESLOCAMENTOS REALIZADOS AOS FINAIS DE SEMANA E NO RETORNO AO 
INÍCIO DA SEMANA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, UM VEÍCULO 
TIPO A OU B PARA ATENDER AS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO QUE NECESSITAM 
REALIZAR TRATAMENTO DE SAÚDE FORA DO MUNICÍPIO, (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 049/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE REDUTORES FÍSICOS DE VELOCIDADE 
(QUEBRA-MOLAS) DEFRONTE À ESCOLA JOSÉ PEDRO E À UBS DE SANTA 
ROSA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2026, DE 19 DE MAIO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR   
VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICA PÚBLICA DE INCENTIVO À APLICAÇÃO DO ART. 
22 DA LEI MUNICIPAL Nº 536/2024, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS 
REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES DE APLAUSOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, 
DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 1º (PRIMEIRO) 
DE JUNHO DE 2026, AS 16:00 HORAS CONFORME A PORTARIA Nº 015/2026 ,NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


